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Der er givet integralet
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Integralet er uegentligt, da In (sinz) — —oo for z — 0F.
Vi betragter den viste udledning:
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Det helt integrerede led bliver
[z In (sin m)]:/Q = g ln sin g —cln (sinc)
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Dette sidste udtryk far abenbart den ubestemte form ”2” for ¢ — 0t. Vi bruger
I'Hospitals regel:
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for ¢ — 0F. Altsé fas [zIn (sinz)]"/? = 1269, 0 for ¢ — 0F.

c 1/c
Regningerne i opgaven har nu givet, at /{ kan skrives som
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og som det bemszerkes i opgaven, er dette et egentligt integral. Ifglge Simpsons formel fas
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Idet integranden er givet ved
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_ | —zxcotx for x#O0
f(m)—{ 0 for =0

fas med 5 betydende cifre
S, =—-1.0884



Til sammenligning er den eksakte veerdi af integralet —7 In2 = —1.088 793 046.
Den eksakte veerdi kan morsomt nok udregnes pé elementaer vis som fglger. Det indses
let, at
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derfor fas
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Heraf fglger dbenbart, at A = —51n2.



